

政府帮她申请补贴建新房,为她发放槟榔、鸡苗等物资助发展 万宁龙滚脱贫户自拟对联感党恩

■本报记者 赵优
特约记者 黄良策 通讯员 卓琳植

这一个月来,几乎每天,55岁的赵明青都要将自己家90多平方米的新房打扫得一尘不染。雪白的墙壁上,一幅幅装饰画显示出她对生活的热爱。通过万宁市龙滚镇水坡村委会的公示,2017年元旦前,赵明青摘掉了贫困户的帽子。

抚摸着门前“感恩国家政府领导亲人,助我挡风遮雨安居乐业”的火红对联,赵明青很是感慨:住上宽敞的新房,这一辈子的梦想终于实现,可惜丈夫冯廷春却无法亲眼看见。这是她心中最大的遗憾。

2013年,在三亚打工的赵明青接到丈夫电话,说身体有点不舒服。她慌了。因为她知道,丈夫在家照料几千亩菠萝地,从来不喊苦不喊累,这次肯

定是出大事了。飞奔回家后,冯廷春却死活不愿去医院。

“我们还要攒钱盖新房呢!”冯廷春说。他对妻子是有亏欠的。从贵州远嫁而来,赵明青住的是被1973年那场超强台风掀过顶的旧屋,墙壁布满青苔,墙角也已垮了一截。

冯廷春被赵明青拖去医院做检查。直肠癌!像是一记重击,将夫妻俩原本清苦但却平静的生活打乱。不断地住院化疗像无底洞一样吞噬着两人多年来的积蓄。虽然当年冯廷春的手术成功了,但两年后,他又旧病复发。

新房宽敞明亮,映出赵明青眼角的湿润。她依然记得,丈夫弥留之际,用微弱的声音向妻儿道歉:“对不起,我把钱用光了。”辛苦一辈子,他多想给妻子一个家,给儿子一间房。建新房,成了冯廷春的遗愿。

花光所有积蓄,还欠外债7万多

元,赵明青成了水坡村建档立卡贫困户。家里的顶梁柱倒了,望着破旧不堪的危房,赵明青动起了回贵州老家投奔亲人的念头。

“就像黑夜里看到光亮,扶贫政策来了。”赵明青这样形容她获得危房改造指标时的心情。

去年5月,有了5万元的危房改造补贴和亲戚的资助,赵明青建起了新房。新房建成第一天,她就迫不及待地住了进去,却怎么也睡不着——为丈夫感到遗憾,更对党和政府的关怀充满感激。

终于有了安身立命的地方,高中就辍学的赵明青琢磨起了新房的对联,“必须得是我的心里话”。灵感闪现,赵明青立即记在纸上,又请人书写出这幅对联:感恩国家政府领导亲人,助我挡风遮雨安居乐业,横批——党置我家。虽然对仗及格律都不符合对联的

规范,但这却是她心声的写照。

安置好家具,打扫好新房,赵明青向常来帮扶的干部们发去了短信。“感谢所有帮扶的工作人员,你们辛苦了!”龙滚镇委书记林斌,驻村扶贫专员万宁市审计局党组书记林斯月,水坡村党支部书记龚春勋都收到了这样一条短信。这让干部们感动不已,“再苦再累都值了!”

在赵明青眼中,党员干部们是这样的:每当电视夜校下课,镇村干部们总会不断叮嘱大家路上注意安全,路途遥远的干脆开车接送;同村的贫困户因为用电安全问题需要移电线,是镇委书记拿出了钱……“如果没有真诚的心,就没有这种为老百姓做事的姿态。”她说,经历过苦难,就知道谁真正对你好。

如今,赵明青精心照料着政府发放的400株槟榔、100只鸡苗,又在琼海市中原镇当起饭店服务员,工资之



外还享受万宁市发放的每月200元的就业奖励金。“只要不怕辛苦,日子肯定越过越好!”说着,赵明青拉着干部们一起在新房门前留影,“我们要向贫困告别!”

(本报万城1月10日电)

儋州: 东坡雁产出 “扶贫”蛋

1月9日,儋州市峨蔓镇片石村贫困户蔡冠师(图左)收到了52枚东坡雁蛋的收购款共520元。

去年12月9日,儋州市科学技术局多方筹措18万元扶贫资金,携手儋州金橡农业科技有限公司东坡雁养殖基地,向峨蔓镇60个贫困户提供420只成体东坡雁及养殖技术,并签订合同,以每枚雁蛋10元的价格进行回收。

蔡冠师领取到了7只东坡雁。他按照技术规程精心饲养了1个月后,这批雁共产出52枚雁蛋。今天公司兑现合同开始回收雁蛋,他因此也收到了雁蛋收购款。

本报记者 苏晓杰 摄



扶贫致富信息一览

招聘信息

单位

三亚悦康年酒店有限公司

岗位	人数	工资
楼层服务员	5名	1800-2000元
餐饮服务员	5名	1800-2000元
楼层领班	3名	2800元
保安员	5名	2200元
监控员	2名	2200元
联系方式	18976295771	

单位

三亚红树林旅业有限公司

岗位	人数	工资
A1司机	1名	2700-3200元
联系方式	88558888-6926	

单位

亚龙湾红树林度假酒店

岗位	人数	工资
洗碗工	2名	1800-2200元
员工厨房领班	1名	2600-2800元
保洁员	1名	1800-2200元
楼层服务员	4名	3000-5000元
保安	3名	2000元
联系方式	18876896906	

单位

中免集团三亚市内免税店有限公司

岗位	人数	工资
销售专员	20名	2500-3500元
物流专员	20名	2500-3500元
安防员	20名	2500-3500元
联系方式	88816666转6313/6316 (本报记者 陈蔚林 整理)	

海口市甲子镇琼星村贫困户主动寻找发展道路 不仅要脱贫,更要奔富

琼星村共有18户贫困户

去年一年,琼山区通过“一户一策”的扶贫战略,因地制宜地帮助贫困户发展产业
截至目前,琼星村18户贫困户人均收入均超过省级扶贫标准,成功脱贫



制图/陈海冰

■本报记者 叶媛媛
通讯员 林先锋 实习生 严侦尹

“书记,听说现在村里种牧草很挣钱,我家里还有10亩地,是不是也可以种?”新年伊始,一见到上门拜访的村支书陈明忠,海口市琼山区甲子镇琼星村村民蒙少容立马就迎了上来,紧紧地“抓着他聊起新一年的致富门路。

因为同时缺乏资金和技术,蒙少容一家一直都过得不太如意。去年,在镇政府和村委会的帮助下,她不仅申请到了危房改造资金,还养上了3只羊、2头牛。“按最保守的估

算,她们家现在一年至少也能卖出3只羊、2头牛,这里都有好几万了!”陈明忠兴奋地告诉记者,蒙少容现在肯定能脱贫了。而更可喜的是,蒙少容崭新的小平房也已见雏形,一大家子正期待着春节能搬进新家,热热闹闹地过个红火年。

曾经,贫穷让蒙少容一家揭不开锅,但如今,因为有了稳定的收入,蒙少容思考得更多的是如何去致富。“以前总是很羡慕别人盖洋楼,开小车,觉得自己一辈子都得不到。可现在我觉得,这些离我越来越近了!”

和蒙少容同村的陈香媛一家共

有6口人。走进陈香媛家,一眼就能看到满墙的红奖状,这些都是陈香媛的骄傲。“我的每个孩子都很争气,每次考试都是班里第一!”说起孩子,陈香媛心里既充满期望,又略感愧疚。

她告诉记者,他们一家原本靠丈夫在村里打零工过活,收入不稳定。因为长期不敷出,夫妇俩还曾动过狠心的念头——让孩子放弃读书。

最困难的时候,是政府向她伸出了援手——送来3000元的助学金和5头大黄牛。这大大减轻了陈香媛夫妇身上的重担,也让几个孩子得以继续念书。“以前总要看着孩子,出不

远门。现在政府出钱让我小孩住校读书,我老公也终于可以出门做点生意,挣多点钱了!”陈香媛告诉记者,从去年开始,她的丈夫前往广东和亲戚一起开店做铝合金加工,现在1个月能挣上4000多元。

多种发展方式让陈香媛一家迅速脱了贫,可她不想止步于此。陈明忠说,陈香媛是个很好学的人,每一场脱贫致富电视夜校节目她都会早早到场观看。每一场比赛,她都在笔记本上写满笔记和心得。“我的目标不是脱贫,我还想过上小康生活呢!”

(本报海口1月10日讯)

琼中长田村干部轮流陪村中唯一的贫困户看电视夜校节目 脱贫路上,单亲妈妈不孤单

■本报记者 郭畅 通讯员 秦海灵

琼中黎族苗族自治县吊罗山乡长田村69户贫困户今年全部脱贫,这本是一件值得高兴的事,但驻村党支部第一书记符传柏近日却遇到了新问题。“每周要组织新增的1户贫困户独自看电视夜校节目,她家离村委会有7公里远,让她抛下老人孩子赶夜路去村委会肯定不妥,最后决定还是把观看地点搬到张四妹家里。”符传柏说。

村里新增的唯一贫困户张四妹

是位单亲母亲,几年前她的丈夫因意外不幸离世,张四妹不仅要照顾两个年幼的孩子,还承担起赡养婆婆的义务。

符传柏说,按规定每周两次要组织贫困户收看脱贫电视夜校节目,张四妹的家离村委会办公楼有7公里远,让她抛下老人孩子赶夜路去村委会肯定不妥,最后决定还是把观看地点搬到张四妹家里。

但尴尬也随之而来,作为80后

的青年男干部,符传柏说自己晚上单独陪贫困户在家看夜校节目真的有些不便,而看夜校节目事关群众脱贫,马虎不得。为此,长田村“两委”班子专门开会讨论,决定村干部3人一组,轮流去张四妹家陪看夜校节目。

“有问题可以打服务热线,记清楚号码,注意养殖培训班的开课时间。”陪看节目时,村干部不忘时不时向张四妹叮嘱。

通过这件事,符传柏也有了新想法:“脱贫是要靠发展产业,现在张四妹已经顺利加入村里家禽合作社,在生活方面,是不是也应该帮她一把!”

作为省侨联派驻村的第一书记,符传柏今年1月底就将期满卸任回到原工作岗位,他坦言,驻村的两年时间,和村民结下了深厚感情,希望69户脱贫户不再返贫,更希望张四妹一家能早日脱贫,过上幸福生活。

(本报营根1月10日电)

省人大常委会机关慰问扶贫点贫困户

H 访民心 送温暖

本报八所1月10日电 (记者李磊 通讯员刘远发)1月7日上午,省人大常委会机关慰问组前往东方市天安乡长田村走访慰问扶贫点贫困户和困难群众,开展送温暖慰问活动,给111户贫困户及11户低保户、5户五保户带去春节慰问品和发放慰问金。

慰问组在省人大常委会副主任符跃兰带领下,首先来到东方市天安乡长田村委会马草村,慰问组一行逐一走访慰问了林志聪、林亚出等19家贫困户。走访中,慰问组成员每到一户,都详细查看贫困户实际生活现状,了解贫困户的生产生活情况、目前面临的困难以及脱贫致富的想法,向贫困户宣传扶贫开发政策。他们在生产生活中出现的困难提出了一些解决办法,鼓励贫困户增强脱贫致富的信心和决心,安心生活,安心发展生产。

随后,慰问组在长田村组织召开座谈会,听取天安乡和驻长田村党支部第一书记及扶贫工作队的工作开展情况汇报,了解2017年该村危房改造各户资金落实情况及扶持产业入户计划情况,对天安乡党委政府关于长田村2017年整村推进建设项目计划表的十三项建设项目逐条研究部署。

1月7日下午,慰问组一行还前往白沙黎族自治县打安镇可情村、力孝村,慰问结对贫困户,并查看整村推进工作情况。

三亚启动贫困老人免费体检活动

三亚籍60岁以上 贫困老人可免费体检

本报三亚1月10日电 (记者林诗婷)今天上午,三亚市“关爱老年人安康,助力精准扶贫攻坚”贫困老人免费体检公益行动在三亚市人民医院正式启动,该市数十名60周岁以上的困难老人来到医院体检中心,成为首批帮扶对象。

据悉,本次公益活动为期两个月,将持续到3月1日,帮扶内容含免费体检和特困老人定额医疗救助,体检内容根据性别、年龄段设血常规、肝功能等项目,凡三亚市户籍、年满60周岁以上贫困老人,含城乡低保老人、城市三无老人、农村五保老人和百岁老人,均在该帮扶行动范围内。该市人民医院体检中心还将组成体检小组上门入户,为行动不便的百岁及以上高龄老年人提供免费体检服务。

值得一提的是,该项公益活动亦受到社会多方支援,爱心帮扶企业三亚海韵集团有限公司将出资150万元,保障贫困老人健康体检、医疗救助展开;三亚市老教授协会的“候鸟”医疗专家,将参与到贫困老人的健康管理中,成为“健康管家”。

东方2100多名贫困生 领到480万元补贴

本报八所1月10日电 (记者罗安明)“没想到孩子上学还有钱领。”元旦刚过,东方市板桥镇下园村贫困户林绪彪的一卡通账户上,就收到了一笔1000元的入账。这个“新年红包”是东方市发给全市建档立卡贫困户在校学生的生保障补贴。

据了解,去年东方市先后推出多项教育扶贫惠民政策,义务教育阶段的中小学生享受“四免”,即免交学杂费、住宿费、课本费、作业本费。在此基础上,考虑到孩子上学的生活费等项目,仍是贫困家庭的一项不小的开支,东方市出台升级版的教育扶贫新政,给全市建档立卡贫困户在校学生发放生活保障补贴。目前该市已给2100多名建档立卡贫困户在校学生发放生活保障补贴480多万元。

人行屯昌支行 助5户贫困户脱贫

本报屯城1月10日电 (记者丁平)“多亏了政府的好政策,让我能住进新房子。”1月9日,屯城县南坤镇坡寮村村民钟藻仁高兴地告诉记者。

钟藻仁一直在村里木材厂打工,妻子有时会包点水饺出售,收入并不高。近几年,他家小孩陆续上学,孩子的学费也让一家人“因学致贫”。而这一家人也一直住在上个世纪修建的破旧房子里。

中国人民银行屯昌支行行长杜传伟了解到钟藻仁一家人的困境后,积极帮他们申请教育扶贫资金。“现在,孩子的培养费用政府基本都能解决。我们夫妻俩勤劳肯干,脱贫没问题。”钟藻仁笑着说,多亏了政府的好政策。

据介绍,中国人民银行屯昌支行扶贫对象共有24户,截至目前,已有5户成功脱贫。一方面,该支行找准致贫原因,对建档立卡的贫困户实施“一户一策、一人一策”;另一方面,帮助贫困户增强“造血”功能。如大力实施产业扶贫、就业扶贫、金融扶贫、教育扶贫等扶贫举措,帮助贫困户永久脱贫。